

梅园鼋头渚蠡园锡惠公园将接力上演主题花会

# 春天,在枝头向您招手

无锡公园景区将于2月12日举行2011“春天,从梅园开始”开春仪式暨梅园建园100周年庆典倒计时一周年启动仪式。作为“春天,从梅园开始”无锡名花展的重要活动内容,梅园以欢乐喜庆的文艺表演为主体,热闹的舞龙、舞狮表演,传统的鞭打春牛仪式,展现出江南吴地的“迎春”习俗。一系列的游园活动也会在之后接踵而至。探春寻梅将从12日持续到3月中旬,近500个梅花品种,50余个国际品种将春天挂上枝头。3月中旬—4月将举办“2011太湖之春”樱花节、郁金香展和杜鹃节,到时候游客可以去鼋头渚欣赏樱花绚烂、浪漫;梅园郁金香节、蠡园的桃花展都让锡城的春天分外妖娆;4月中旬就进入杜鹃花的观赏时节,可以去锡

惠公园的杜鹃园的醉红坡、沁芳涧、鉴塘、踟蹰廊等特色景点感受姹紫嫣红。

“名花之旅”是无锡公园景区的招牌之一。今年的“名花之旅”依然是从梅园赏梅开始。寒冬至、寒红、早玉蝶、八重冬至等早花型梅花的开花时间为2月中旬—3月上旬。人面桃花、变绿萼、红露梅、桃红台阁等中花型梅花的开花时间为2月中旬—3月中旬。丰后、美人梅、晚跳枝、送春、淡丰后等晚花型梅花的开花时间为2月中旬—3月中旬。春节前后,市民在公园景区还可以欣赏兰花、水仙奇石根艺展。在鼋头渚江南兰苑,将举行新春赏兰游,计划展出数百个品种的特色兰花和平时难得一见的精品兰花。在锡惠景区古华轩、凤谷行窝内将举行迎春花卉根艺展,展

示水仙、迎春、报春、仙客来、佛手、杜鹃及经过温室催花处理的名贵山茶以及各种根雕奇石展览,喜庆新春佳节。在梅园的古梅奇石圃,集中展出水仙花造型250盆,中型水仙花造型8盆,1.5米以上大型水仙花造型5架,其中特别设计玉兔造型大型水仙花架一对,配以奇石根艺,丰富展览内容,增添愉悦气氛。梅园内还有梅园腊梅展、梅花艺术桩景展等特色花卉展出。

2月12日开春仪式当天,凡姓名中带有“梅”字的或生肖属兔(生于1951年,1963年,1975年,1987年,1999年)的游客,凭本人身份证当天购票入园享受10元/人特价票。入园时本人身份证与特价票须同时使用。

陆媛

## »相关新闻

### 泰伯庙会今天开幕

又是一年春来早,梅里古都春意闹!一年一度传统的无锡梅村泰伯庙会将在2011年2月10~17日(正月初八至十五)期间举办。昨日记者获悉,活动的开幕式将于2月11日(正月初九)上午八点半,在梅里古都“中华德城”城墙广场举行。具体的活动包括,2011年2月10日(正月初八)上午泰伯庙举行的泰伯家祭;2月11日(正月初九)上午举行的民俗巡游;2月11日(正月初九)晚上广场焰火晚会;2月10日—17日在吴音水岸美食街举行的美食节;2月10日—17日梅里古都内商铺举行的梅村二胡展销会、“古都之春”书画家作品展;2011年2月17日(正月十五)晚上梅里古都内的元宵灯谜会。陈超

## »盘点黄金周

# 7天长假,无锡洋溢着欢乐与祥和

### ■出行

## 7天发送旅客 43万余人次

从无锡市交通运输局获悉,2011年春节七天长假期间,无锡市累计发送旅客439909人次,同比增长4.49%。

据统计,今年春节7天长假期间,公路发送230018人次,同比增长10.18%;铁路发送189030人次,同比下降2.42%;民航发送20861人次,同比增长12.51%。7天长假期间,共发送班次12294次,同比增长2.14%;其中发送公路客车11922班次,同比增长0.39%;发送民航客机372架次,同比增长132.50%。

此外,无锡市内公交(单列)发送乘客6151974人次,同比增长5.17%。薛晟

### ■旅游

## 162万人次快乐祥和游无锡

据无锡市假日办和无锡市旅游局发布的今年春节旅游黄金周假日旅游权威信息:2月2日至2月8日全市接待中外旅游者总数达到162.66万人次,同比增长22.6%。全市旅游总收入13.73亿元,同比增长28.1%。大年三十晚,500多个境内外旅游团队和3万多名无锡市民,相聚在国家5A级景区——无锡灵山大佛景区,举办主题为“‘福满灵山如来如愿’首届灵山祈福旅游文化节”——兔年迎新春撞钟活动,喜气洋洋地撞响108响“平安吉祥钟声”,撞开兔年的喜庆大门。春节期间,许多游客和市民纷纷走出城区,到山水田

野间感受清静和悠闲。连日来,到龙寺生态园、唯琼生态农庄、踏青农庄等一些农业旅游点、农业旅游特色村和农业旅游特色镇的游客和市民休闲度假络绎不绝,成为无锡城市假日旅游的“解压中心”“休闲地带”。春节黄金周七天,12301旅游咨询电话和85052599旅游投诉电话成为广大游客的“好帮手”,7天内接到旅游咨询、求助电话30多个,都在第一时间进行答复,旅游投诉、求助10分钟内得到妥善处理。没有一例重大旅游质量投诉,没有发生一起旅游安全事故。

陆媛

### ■保障

## 投诉同比降36%

民以食为天。昨日无锡工商部门通报称,这个春节12315投诉平台接到的投诉举报电话,还是以食品类投诉居多。无锡工商部门表示,春节期间,工商部门每天有120多名工作人员接待处理各类消费投诉。统计显示,2月2日至2月8日,无锡工商局12315消费者申诉举报指挥中心共受理消费者咨询、申诉、举报220件,其中咨询199件,申诉14件,举报7件,与去年同期相比减少129件,总数量下降了36%。申诉举报的主要问题是:购买的食品发现有过保质期、发霉变质及无生产日期等问题;超市商品标价与结账时不一致,低标多算;电子产品(电脑、手机)的质量和售后服务及样品机冒充新机出售等问题;日用百货(服装、鞋帽)的质量问题等。

2月5日王先生在江阴北固镇家家乐超市买了几包双色八宝饭,食用时发现已变质,后向商家反映,商家让其找厂家,厂家称没有质量问题。无奈之下王先生只得购买了此超市同一品牌批次的八宝饭12包,每包5.9元,结果发现仍然是变质的。愤怒不已的王先生遂向12315举报。接到举报后,江阴工商局顾山分局工作人员立即进行协调处理,经调解超市退还消费者货款70.8元,同时按照10倍赔偿了消费者708元。陈超

### ■文娱

## 6天票房 突破300万元

《新少林寺》《喜羊羊与灰太狼之兔年顶呱呱》《武林外传》……这个春节的锡城电影市场虽然没有大片云集,但仍然吸引了大批无锡市民观影,不仅闹市的老牌影院生意很好,就连赶在节前刚刚开业的新影院也火爆异常,节日6天票房也由此给力地突破300万元。

自去年以来,无锡电影市场就一直处于发力状态,新的电影院也是一家接一家地开,但影院的增多并没有分流无锡的观影人群,反而吸引了更多的人前往观影。春节期间,无锡闹市区的电影院不管是什么电影几乎场场爆满,新开的万达影城人流量平均也在3000~5000人,就连1月29日刚刚在茂业百货开业的嘉禾无锡茂业影城,春节期间也吸引了大批影迷,10个豪华数字影厅和1个顶级VIP影厅都连轴转放电影。“终于在家门口有电影院了,所以趁着春节就带孩子来看动画片。”家住沁园新村的姜女士告诉记者,这家新开的影院装修、设备什么的都挺好,说是什么新的放映设备看起来效果也不错,要是能再有IMAX屏幕就更棒了。陈超

### ■环保

## 环卫工清扫鞭炮纸屑近千吨



锡山环卫工人清扫鞭炮纸屑 胡珊娇 摄

昨日记者从无锡市环卫处获悉,今年春节期间,无锡市共产生近千吨鞭炮垃圾。为了让市民们拥有一个整洁的环境,环卫工人们放弃了与家人的团圆。

46岁的颜小兰已在崇安环卫处工作十多年了,每年春节后的第一天她的任务就会特别繁重。从早上4点半开始工作,到11点15分,颜小兰已倒掉四车鞭炮纸了。

平时颜小兰每天要在她的包干区内来回七八趟清扫垃圾,但是在每年“开门红”的日子,她最少一天要跑十趟,多一点要跑十几趟,十点多,记者还能听到远处放鞭炮的声音。由于颜小兰的包干区正好在地铁围墙内,在地面被挖

开处的鞭炮纸用扫把扫不掉,她还要用夹子和手去捡鞭炮纸,“大点的就拿夹子夹掉,小点的就戴着手套捡掉。”记者问她这样辛苦,她笑笑说,其实也习惯了,总归要弄干净的。

记者随后从无锡市环卫处了解到,每年的大年夜、年初一早以及年初五和节后第一天上班的早上,是春节期间放鞭炮最多的。估计今年春节期间共产生近千吨鞭炮垃圾。大年夜到年初六的全市垃圾总量则达到14652.23吨,其中大年夜达3018.25吨,为了保证及时清理干净,全市有5000多环卫工人放弃节假日,以确保垃圾日产日清。胡珊娇

## 照明设施 修复率达100%

2011年春节前,无锡照明管理处进一步完善应急保障预案,以亮灯率、设施完好率、及时修复率三个考核指标为抓手,组织安排维修力量,确保春节期间全市亮灯率要达到98%以上,设施完好率达到90%以上。春节期间,管理处共接到报修电话29个,其中单灯报修14个、亮化报修3个、运行故障5个、其他情况7个,及时修复率达100%。徐振

## 一胎生下三个宝宝 虎妈妈征狗妈妈哺乳

昨天凌晨,三只白虎宝宝喜降无锡动物园,其中一只是目前省内唯一的稀有“雪虎”。但是因虎妈妈不愿哺乳,动物园不得不紧急征集哺乳期的狗妈妈代哺。如果你家的狗性情温顺,具有良好的母性,身体健康,刚生下小狗不久,请拨打动物园热线电话:85528283。

5岁的虎妈妈是孟加拉白虎,此次她已经是第二胎生育。去年生下第一胎白虎,仅有一只存活。“这只母虎的母性差,不会带小虎。生下第一胎小虎后她就不哺乳,我们只能给小虎喂牛初乳,但牛初乳和虎乳的营养成分差距较大,小虎吃后出现拉稀、体温忽高忽低等不适症状,身体的抵抗力明显要差。”

这个春节,又到了白虎妈妈的预产期,动物园饲养员从大年三十起就24小时重点看护她,为她作产前准备。昨日凌晨1点40分,第一只白虎出生了,然而虎妈妈将小虎扔在一边不管,笼舍外的饲养员在等了将近两个小时后,看到虎妈妈仍然没有哺乳的意思,不得不进入场馆,把小白虎抱出。此时的小虎躺在地上一动不动,身体冰凉。饲养员赶紧将小虎放入保温箱,所幸小虎渐渐苏醒。凌晨4点左右,虎妈妈又生下了第二只小虎。小家伙的落地给所有在场的人一个大大的惊喜,它竟然是一只“雪虎”!动物园负责人告诉记者,雪虎是白虎基因变异的结果,出现概率仅为十万分之一,是一种全身皮毛都是纯白的珍稀虎种,其毛色比白虎更加洁白,条纹也显得不明显,可谓白璧无瑕,完美无缺。雪虎宝宝出生15分钟后,第三只小虎又降生了,三只小白虎为一公两母。然而,虎妈妈却始终不哺乳。“新生的小虎被妈妈随意扔在地上,一只小虎压在另一只小虎身上,很有可能会把小虎压坏。”虎宝宝处境危急,动物园决定上演虎口夺子,大家想尽各种办法将虎妈妈赶到隔壁笼舍,将三只虎宝宝顺利救离虎妈妈的身边。

无锡动物园给产后的虎妈妈加强营养,防止其产后感染,增加了新鲜牛肉和维生素等营养品让她“坐月子”,可是三只宝宝怎么办?动物园专家当即联系了马山奶牛场,该奶牛场立即无偿为新生虎宝宝提供新鲜的牛初乳。“到下午4点多,三只小虎已经喝过三顿奶共80毫升。它们每天需要吃8~10顿,奶量500毫升左右。”动物园负责人称,虎妈妈目前正在身体恢复期,虽然有奶但也无法靠近,更没法人工挤奶。

目前市面上出售的乳制品多是针对人类使用的,并不适合作为虎宝宝奶源,哺乳期的狗奶是最为合适的替代奶源。动物园现面向社会征集处于哺乳期的中小型犬作为“奶妈”,“要求她性情温顺,具有良好的母性,身体健康,刚生下小狗不久。当然,奶量要够多。”动物园会对狗妈妈进行体检,身体条件符合的话,它就能正式走马上任给小白虎们当“奶妈”,任期在一个月至两个月左右。“小虎10天左右就会睁开眼睛,通常2个月就可以断奶,吃些肉松、肉末等食物。”

薛晟

### »图话



“新区××企业,招男女操作工,16~28岁,初中以上学历,交6金,有厂车、工作餐,加班多,底薪1050(元),月薪2600(元)以上……”昨天一早,记者来到位于无锡市新区旺庄街道春丰村,只见“高价”招聘的广告牌比比皆是,招聘的企业大多是世界500强企业和国内外知名企业,所招聘的员工大多是操作工或者是检验员之类的一线工人,月薪大多都标注到3000元左右。薛晟